

**Информационная справка**  
о мероприятиях по реализации Федерального закона от 13 июля 2020 года № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» на территории Белоярского района.

С 1 сентября 2023 года в системе персонифицированного финансирования дополнительного образования детей произошли изменения. Связаны они с распространением норм Федерального закона от 13 июля 2020 года № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» на сферу дополнительного образования (за исключением дополнительных предпрофессиональных программ в области искусств).

Персонифицированное финансирование дополнительного образования реализуется также через механизмы социального заказа в соответствии с социальными сертификатами. На социальный заказ переведены не учреждения, а соответствующие услуги. Если учреждение реализует услугу «реализация дополнительных общеразвивающих программ» в соответствии с муниципальным заданием, то объемы этой услуги учитываются в социальном заказе. Социальный заказ включает в себя показатели объема как в рамках конкурентного способа исполнения, то есть по социальным сертификатам, так и по муниципальному заданию – неконкурентному способу исполнения. В рамках отбора исполнителей услуг по социальным сертификатам (конкурентный способ исполнения) в Белоярском районе планируются показатели объема по социальному заказу не только по своим подведомственным учреждениям, но и по иным исполнителям. К ним относятся учреждения (бюджетные и автономные) другого муниципалитета, некоммерческие организации, индивидуальные предприниматели.

Положением о персонифицированном дополнительном образовании в Белоярском районе, утверждённым постановлением администрации Белоярского района от 27.07.2023 N 484, определён максимум недельной нагрузки для ребенка по дополнительным общеразвивающим программам. Перевод часов в денежный эквивалент осуществляется автоматически на портале автоматизированной информационной системы «Персонифицированное дополнительное образование» во время подачи заявки на обучение в соответствии с установленными муниципалитетом нормативными затратами. Одним из преимуществ социального сертификата является указание номинала в часах. В отличие от предыдущей системы, где сертификат имел фиксированную стоимость, социальный сертификат отражает количество доступных часов обучения. Это означает, что ребенок имеет право на определенное количество занятий, и все взаиморасчеты будут проводиться на основе этого количества часов.

Сертификат дополнительного образования выступает основанием для зачисления на программу дополнительного образования и формирования социального сертификата. Соцсертификатов может быть несколько, а сертификат дополнительного образования один, который действует, начиная с 5-ти лет до 18 лет.

Соцсертификат дает право на посещение кружков и секций дополнительного образования, которые размещены на сайте Навигатора дополнительного образования, за счет бюджетных средств. Прежде чем программа попадает в систему социального заказа, она проходит процедуру независимой оценки качества образования. Это включает проверку соответствия требованиям законодательства, оценку материально-технического обеспечения и других ключевых параметров. Такая система гарантирует качество образовательных программ, доступных для оплаты с помощью социального сертификата.

Если ребенок выбрал несколько программ, количество часов по которым превышает количество на сертификате, то родитель может разделить оплату: частично оплатить обучение социальным сертификатом, а оставшуюся часть — за счет собственных средств. Социальный сертификат предоставляется ребенку в момент выбора им программы из сертифицированного реестра, его баланс будет выражен не в денежном эквиваленте (как ранее у сертификата персонифицированного финансирования дополнительного образования), а в часах недельной нагрузки по программам дополнительного образования. На каждую образовательную программу, оплачиваемую средствами сертификата, дополнительно формируется социальный сертификат. Его формирование происходит в автоматическом режиме и не требует дополнительных действий со стороны родителей (законных представителей), кроме очередной отметки о согласии с его формированием в заявлении на обучение.

Пойти можно не только в муниципальное учреждение, но и к индивидуальному предпринимателю, так как механизмы социального заказа делают участие частных организаций доступнее.

Еще одним преимуществом социального сертификата является возможность продления его на следующий год. Если ребенок записан на многолетнюю программу, то у него будет возможность продолжить обучение и использовать социальный сертификат и на следующий учебный год.

В целом, социальный сертификат является важным инструментом, который облегчает доступ к дополнительному образованию для детей. Он дает детям больше свободы в выборе программ, а родителям – возможность экономии собственных средств.